

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Széchényi-utca SIMON-ház Kunc József ut
kereskedőszobával szemben.

HÍRDET. IÉNYEK.

Hirdetési pénzek és a kiadás körüli pauszok
valamint a lap szelemi részét illető
minden kizárólagos ide intézendők.

Hiányzó levelek csak ismét kérésből
fogadjatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVÜ PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre
postán küldve

Egész évre 10 frt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Hirdetési díj:

Öt-hasásbospetitor egyszeri beiktatásáért 5k.
Helygördij minden hirdetésért külön 30 kr
Nyilattár 4 hasásbospetitorért 20 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
ujdonosság sora 50 krajczár.

XV. évfolyam 1888.

Debreczen, Csütörtök, Október 18.

205. szám.

Mi lesz most?

(T.) Mérvadó politikai körökben az a hit kezd lábra kapni, hogy a német császár utazása teljesen sikertelen maradt, hogy sem Peterhofban, sem Bécsben nem talált engedékenységre, s marad a bolgár kérdés nyílt kérdés és nyílt seb, amilyen eddig vala.

Bécsben már nem is tettek kísérleteket az engedékenység előidézésére, amennyiben a császár minden kísérletet hidegen fogadott, s a nyert tapasztalatok után Vilmos császár minden további békítéssel felhagyott. A magyar miniszterelnöktől megtudta az ország hangulatát, hogy a magyarok mindenre készek, csak engedmények adására nem, hogy az országban az orosz ellen harcias hangulat uralkodik, s amely pillanatban a háború kitörne, egy szent háború jellegét öltene magára a magyarokra nézve.

Ezt suttogják a politikai körökben Budapesten, s hogy mi igaz belőle, mi nem, meghatározni nem tudjuk. Hogy Bulgária nem fél, sőt berzenkedik, ezt észleljük, dacára ennek, elképzelhetetlen előttünk, hogy minden maradjon, mint eddig volt s a szövetségek közt semmi megállapodás ne jöjjön létre. A kelet semlegesítése lenne a legbőlcsebb gondolat, szövetsége románoknak, szerbnek, bolgárnak, Európa hozzá járulása a szövetséghez s a szövetséges államok függetlenségének, garantizása. Sem az enyém, sem a tied, sem az oroszé sem Ausztria-Magyarországnak, hanem Oroszország és Ausztria-Magyarország közt választalat képezzen.

Háboru nélkül csak is ez a megoldás lehetséges, mert bár mely hatalom nyújtja is kezét akar Bulgária vagy akar mely balkáni állam után, kikerülhetlen az európai konfliktus. Hát miért nem lehetne kimondani: „Sem az egyik, sem a másik, fogad egyikben sem vásik.“ Ezt bizony már régen kimondhatta

volna Európa, s ha valaha most volt alkalom egy közös megállapodása, ami hogy meg nem történt legyen, majd nem lehetetlen elhinni, s ha meg nem történt? Oka vagyon. Akkor Oroszország a Balkán birhatásáról nem mond le, Ausztria-Magyarország az ellenőrzésről nem mond le, s ez esetben csakugyan ott lennénk, ahol voltunk.

S vajjon nem így van-e a közéletben? Csupán a politikai téren történnék meg az a csoda, hogy a kibékülés létrehozása nem sikerül?

Meglátjuk még, hogy a római látogatás után mi történik? Hallgat-e a krónika azután is, vagy hír hallatszik, fátyol lebben s az érdekelt milliók szeme is betekinthet végre valahára a kulisszák mögé? Mert akar határozzanak, akar nem, akar megállapodjanak akar nem, annyit csak megérdemelnek Európa népmilliói, kik a pénzt adják, kik a katonát adják, hogy ne egészen tudomásuk nélkül alkudozzanak a bőrük felett.

Már eddig is hosszadalmas a titkolózás nézése, hogy nem tudunk egyebet csak az ünnepélyek programját, a mihez legkevésbé közünk van, s a mi unalmassá vált már egészen az ásitozásig. Értjük a csizót, hogy időnek előtte nem lehet mindent a világ orrára kötni, hiszen hallgathatunk is eddig mint a hal, sőt Heli sem interpellálta Tisza Kálmánt, mert nem volt országgyűlés, ergo nem volt hol, de ma? Ma talán mer lehetne tudniuk valamit.

A hadseregét felkészítették Bécsben is Rómában is, ennyit megtértünk a béke fenntartásának nehéz küzdelmei közepe, de hogy a vers vége ne lenne tovább? Az igen furcsa. Mert ha még a francia világkiállítás évében sem háboruzunk, akkor nem messze vagyon az örök béke. Hiszen Franciaország úgy van most, mint aki egy levestel telt tálalt tart a kezében, s mozdulni is fél, hogy eltörök vagy mint az egyszeri ember kinek a

hordójából kiesett a csap s hirtelenében az ujját dugta a csap helyébe, amit látván a felesége, felfogott egy husángot és férjem uramat, mind ez ideig elkötetett büneinek fejében jól helyben hagyta. Nekünk plane nem is a francziát kellene ütnünk, hanem a muszkát. Ezért csak nem dobna el a leveses tálalt, avagy nem hagyja elfolyni a világkiállítás életnedvét.

Ámde történni kell valaminek, mert hogy ez az egész utazás csak puffra ment volna, s a ritka jó alkalmat valamennyi hatalom elszalasztotta volna, azt még se lehet elhinni.

A képviselőház regaleügyi bizottsága tegnap a képviselőház ülésén tartotta a külön ülését és elnökké Tisza Lajos grófot, előadóvá pedig Láng Lajost választotta meg. Együtt elhatározta, hogy a hozzá utasított két törvényjavaslat tárgyalását htfőn e hó 22 én d. e. 1/11 órakor tartandó ülésében kezdi meg és pedig az állami iralmérsi jövedék megváltása folytán adandó kártalanításról szóló törvényjavaslatat. A bizottság több tagja felkérésére, Tisza miniszterelnök kijelenti, hogy a regale ügyre vonatkozólag a pénzügyminisiteriumban összegyűjtött adatokat készséggel rende készsére fogja bocsátani a bizottságnak.

Országgyűlés.

Budapest, 1888. Október 16.

A képviselőház mai ülésében megválasztotta a regaleügyi bizottságot, melybe megválasztottak: Andrassy Manó gróf, Bezerédi Victor, Bujanovics Sándor, Bokros Elek, Darányi Ignác, Falk Miksa, Feszt Lajos, Hegedűs Sándor, Horváth Gyula, Huszár Károly br., Kriesfalussy Vilmos, Láng Lajos, Pavlovich Ottó, Pulszky Agost, Smialovszky Valér, Szivák Imre, Szentiványi Kálmán, Tisza Lajos gr., Unger Alajos, Ugron Gábor, Wahrmann Mór. Ülés folyamán a miniszterelnök tudatá a házzal, hogy a holnap déli 12 órakor tartandó ülésen fogja a jövő évi államköltségvetést betervezni s ugyancsak a miniszterelnök javaslatára kimondá a ház hogy holnapon tul november 5-ig nem tart érdemleges ülést.

Az ülés végén Madarász József

interpellált a Temes megye főispánjának állítólagos levele iránt. Az interpelláció közöltetni fog a belügyminiszterrel.

Külföld.

A bolgár kérdésben fontos fordulat lehetőségeről tesz említést a bécsi „Pol. Corr.“, melynek konstantinápolyi levelezője, az a meglepő hírt tudatja, hogy a török főváros diplomáciai köreiben azt állítják, hogy a nagyhatalmak magatartása Bulgária irányában legközelebb módosulni fog, még pedig Ferdinánd fejedelemre kedvező szemlében. A nagyhatalmak a fejedelmet most sem akarják formálisan elismerni, de utasítani készülnek szófiai ügyvivőiket, hogy a fejedelemhez inkább közeledjenek, — meglátogassák s meghívásait a palotába elfogadják. — Ez mindenesetre nagy haladás lenne. A kabinetek ez elhatározása állítólag Stoilov legújabb körúttal függ össze. Stoilov illetékes helyen előadta, hogy éppen a hatalmaknak áll érdekükben, hogy Bulgáriát jobban ellenőrizzék és betolyásolják, különben megtörténhetik, hogy a macedonai kérdésben hibás lépésre ragadtatja el magát. A „Pol. Corr.“ azonban maga is fentartással közli a konstantinápolyi hírt. Csakugyan nem valószínű, hogy akár orosz, akár Franciaország Ferdinánd fejedelemnek megtenné az itt jelzett koncessziót. Még német részről sem várható ez s legfőleg Anglia, Olasz- és Ausztria Magyarország jöhetne itt szóba, melyek eddig is, a mennyire semlegességük megengedte, jó indulatú magatartást követtek Bulgária iránt.

Németországban nevezetes vámpolitikai változás következett be vasárnapról hétfőre virradó éjjel. Ekkor szünt meg Hamburg és Bréma vámsorompója, s mindkettő a német vámterülethez csatoltatott.

III. Frigyes császárról a félhivatalos „Nordd. Allg. Ztg.“ hosszú, két hasábra terjedő vezércikket hoz, melyben határozottan konstatálja, hogy Frigyes mint trónörökös és császár egészen más politikát követett, mint atyja, I. Vilmos. A két ur politikája — mondja — életükben soha sem volt azonos. I. Vilmos mindig a saját felfogását juttatta a kormányügyekben kifejezésre; elődeinek konzervatív irányát folytatta s így közte és fia közt a személyes nézetkülönbség is élesebben kifejezésre jutott. Ez nemcsak a belpolitikában, hanem még állandóbban a külügyekben is nyilatkozott. Vilmos császár Oroszország-

egybegyült csizmadiák, asztalosok, timárok és bádigosok üstökén és a poharat magasra emelve megszólaltott.

Beszédjében kifejtette, hogy a haza mily epedő és várakozó szemekkel tekint Bogyaváros derék iparosaira, kik hivatva vannak arra, hogy keleten a nyugat iparosaival versenyezzenek. Es ez, — ő hiszi, — sikerülni fog. Ő mindig szívén hordta az iparosok anyagi és erkölcsi jólétét és ezental is, a mig szive dobogni fog, küzdeni fog tollal és szóval, kiváltképen a bogyai iparosok érdekeinek előmozdításáért. Főemlítette, hogy Bogyaváros már mennyi iparost adott a hazának, — és beszédét a távollevő főispán, méltóságos Berenkay Dienes gróf úr magasztalásával és éltetésével fejezte be.

Zúgó, zajos éljenzés követte a sikerült beszédet. Az „Iparos-kör“ elnöke, Por Péter asztalosmester, fölállott és koczintott a derék szónokkal, ő fájdalom, mint mondá, süket s nem hallott semmit a beszédből, mindazonáltal el van ragadtatva.

A ki csak közelébe férhetett a dicső szónoknak, koczintott vele. Többnek szájából csak úgy özlött a dicső szó:

— Remekül viszi a szót, azt meg kell adni.

— A követünk se beszél szebben stb. Hullám Eduárd szerényen mentegette magát, hogy sajnós bokros elfoglaltságai következtében nem készülhetett a beszédre, hanem jövőre . . . akkor talán majd csak sikerülni fog.

— Mindig mondtam, hogy az ur még sokra viszi, — mondá egy vastos, nagyfejű iparos — vastag, fekete szemöldökét fölhuza és savószinű nevető szemét a dicső férfura függesztve. — Ugye, galambom, neked is tetszett, — folytatá s kóvár ujjjaival megcsipdoste a mellette ülő, tündöklő, rózsaképu menyecske arcát.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Modern elvek.

Irta

Vértesy Gyula.

X.

Ne törjük rajta a fejünket,
Hogy miért születünk a világra
Hogy percznyi kéjnek, boldogságnak
Miért kin, gyötrelmek az ára?

Hogy erős szívet, büszke lelket
Miért aláz meg, gyöngye asszony —
És miért győz a buta, gyáva
A szécsatában s véres harczon?

Hogy miért hordja fejét büszkén
A sok haszontalan, minaszna —
Mig butól, gondtól ránczolódik
A becsületes ember arca.

Hogy miért van minden így ahogy van?
Ilyen hibásan osztva, mérve? . . .
Gyöngy és arany miért jut a Bünre
S csak foltozott rongy, az erényre?!

Ki ezt kutatja bölcs pófával
Fel! csörgőspikát a fejére!

XI.

A szolgálalkü emberek közt
Az erős, büszke férfit adjad
A térdhajtást s a térdelőket
Beesmérlő szó nélkül ne hagyjad.

„Rám nézettek, ki nem hajoltam
Hatalmas előtt meg soha,
Reám, kinek kegyet nem osztá
Még eddig gögös ostoba.“

Szajátva bámúl a tömeg majd
S csodálat tölti őket el . . .

Te meg, ha kell legyél az első,
Ki zsiros koczért térdepel.

XII.

Okoshoz, bölshöz az nem illik,
Hogy ismerjen egy Alkotót
Ki megteremté a világot
Büntet gonoszt, jutalmaz jót.

„A föld egy kihült, hideg bolygó
Es őcsirából lett az ember,
A lélek: az a működő agy
Mely e'porlad a porló testtel.

Es a vallás: szép, ősi mithosz,
Gyermekded népkedély teremté —
Szüksége van rá a parasztnak,
Mert másképp az igát levetné.“

De ám, ha az a sok bölcs ember
Elbutult agygyal halni készül,
Es gyáván, vaczogó ajakkal
Reszketve, fáva, zöldül, kékül.

Hogy kulesolja kezét imára!
S a mithoszt bezeg hinni kezdi!
Es nem szégyenli végreményét
A megtagadott hitbe vetni!

De addig . . . bölcs eszünkhöz illik
Az ájtatos pórt kinevetni.

XIII.

Ne nézd az eszközt, csak a célt,
Mert ha a polezra feljutottál,
Ugy sem merik megmondani,
Hogy alávaló, hunczut voltál.

XIV.

Koldus ha jó házadba,
Kergessd el a szegényt,
Csak utczán gyakoroljad
A jót és az erényt.

XV.

A szíved és a lelked
Az bármint lehet —
Ha divatos a ruhád
Es keztyűs a kezed.

XVI.

Ne jusson az soha eszedbe,
Hogy holtod után mint beszélnek
Neked már akkor ugys mindegy,
Átkoznak-e avagy dicsernek.

XVII.

Lángoló szavakkal fessd le
Szerelmed a hölgy előtt,
Ne félj tő e — gyöngye szíve
Meggzánja a térdelőt.

S epedő, forró ajakkal
Szórja reád csókjait —
S nyakad köré fonja fehér,
Alabástrom karjait.

Es te? csókold, üled vissza,
Azután meg hagyjad ott —
Ki venné fel a virágot,
Amelyre rátaposott.

A regényhősök.*

— Elbeszélés. —

Irta: Ujlaki Antal.

Halljuk, halljuk! — ordíták minden oldalról a füstös vendéglóban a „Bogyai iparos kör“ tíz éves évfordulójának megünneplésére egybegyült derék iparosok.

— Pszt, esend, esend! . . .
A nagy patkóalakú asztal baloldali részén egy komoly férfi emelkedett föl.

A komoly, leborotvált bajszú férfi lapos szemével ünnepélyesen végignézett az

*) Mutatvány szerzőnek „Csendélet“ cím alatt most megjelent kötetéb l.

Videki megrendelések pontosan teljesítetnek.

hoz, Frigyes Angliához hajlott s a két irány összehajthatatlan, míg Anglia és Oroszország érdekei divergálnak. Sem a kül-, sem a belpolitikában nem lehet tehát I. Vilmos és Frigyes császárok álláspontját azonosítani. A lap ezután azt akarja kimutatni, hogy Frigyes császár elveivel uralkodni nem lehetett s hogyha a császár nem oly hamar hal meg, maga meggyőződött volna elvei kivételétől. Mindebből az officiózus azon következtetést vonja le, hogy a német ellenzék nagyon helytelenül cselekszik, midőn Frigyes császárt játsza ki II. Vilmos ellen, ki pedig csak nagyatyjának I. Vilmosnak kipróbált bel és külpolitikáját folytatja.

Vilmos császár Róma után Nápolyt látogatta meg. A legnépesebb olasz város a távirati értesítések szerint: olyan fényes fogadtatásban részesítette a német császárt, minőt a legélénkebb fantázia sem képes tökéletesen elképzelni. A pályaház előtti téren, a Medina Forián és a Tolledó uton oly néptömegek voltak, hogy mozdulni is alig lehetett. A közlekedés három város részben teljesen szűnt. A pályaház előtti téren kétszáznegyven zászlós egyesület, közte 46 munkás egylet, lovasságtól bekerített négyosztályt alkotott. A házak pompásan fel voltak lobogozva; minden erkélyen, minden terrázon kis német és olasz zászlók lobogtak, s a mint a szél lengett azokat, a pompás színű menzettek alkottak. A Piazza di Plebiscitótól a katonaságot azonnal visszavonták, a mint a császár a kastélyba betért; a nagy tért rögtön sűrű néptömeg lepte el, a mely nem fáradt bele a tapsolásba s lelkesedésének hangos nyilvánításába, úgy hogy a császár kénytelen volt az erkélyen megjelenni, a midőn egyszerre sok százezer kalapot röptettek a levegőbe, az emberek felnyújtották karjaikat a császár felé, delolozországi módon üdvözölték őt. Mint egy torokból hangzott fel egyszerre a lelkes kiáltás: „Üdv. a német császárnak!“

Napi hírek.

Hajduvármegye legtöbb adófizető polgárainak 1889 re érvényos névjegyeke ellen a törvényes határ időn belül öt félebezés érkezett be. Hogy ezek felett mikor fog a bíráló választmány határozni, annak ideje még nincsen kitűzve.

A dalárdánk 25 éves ünnepélyére helybeli urnók által készített ezüst cserkoszoru már kikerült Lőrincsek László ékszerész üzletéből s az ma délután Gyenes Lajos kirakatában közszemlére kitétetett. A koszoru háromsoros tömött babérlevelekből áll, kiálló apró arany gömbökből, mit alulról egy fönnálló nagy lant és széles ezüst csokor foglal össze. A koszoru művészi kiállítása dícsőretre válik fenvezett ékszerésznek. — Ugyancsak ezen alkalomra emlékművek is készültek a dalárda jellegével, melyek Lőrincsek László üzletében szintén beszerezhetők.

A nagyerdői fürdő és vendéglő berletére ma már negyedikben volt árverés megkísérelve, de ma is ép olyan eredménytelenül mint az előző esetekben. A kikiáltási ár 4337 frt volt. Csapán egyetlen egy ajánkozó jelentkezett: Fehér Herman, a „Bika“ szálloda bérlelője, de ő is olyan hallatlanul csekély bérösszeget ígért, hogy szinte röstelkedve állott elő vele. A második árverésben Vince Lajos kobányai vendéglős 3001 frtot ígért; de a tanács nem adta oda neki; most pedig Fehér Herman a kikiáltási árt leárlejteze 1500

forintra. — Azt állítja, hogy a Nagyerdő elibe épített Szikszay „Margit“ új fürdő miatt a saját megkötésére nélkül 1500 frtnál többet nem fizethet a nagyerdői fürdőért és vendéglőért. A tisztí főügyész ur hasztalan hivatkozott az 1889. évi költségvetésre, melyben a fürdő renoválására, átalakítására 9000 frt van fölvéve, s arra a tényre, hogy a Nagyerdő elibe sohasem fog senki egy másik Nagyerdőt ereálni. — Fehér Herman hajthatatlan maradt. — A város ennyi meddő megpróbálkozás után valószínűleg házi kezelés alá veszi a fürdőt. Az üzlet közhit szerint busáson kifizeti magát. Ugyde, mi nem a házipénztár érdekében ohajtának hasznát látni ennek a városi tulajdönt kepező fürdőnek, — hanem magasabb érdek szolgálataiba kívánjuk átköszölni. Legyen az különben is alacsony fokozatú, sok kifogás alá eső közegszűrésgyűnk javításának minél hathatóbb tényezője. Ilyenné pedig csak is úgy válhatik, ha megszűnik az a város házipénztárának jövődelmező forrásul szolgáló s csupán annyi bevétel számítottik tőle, a mennyi a fenntartási és kezelési költségek fedezésére elegendő. E fürdőknek mi azt a fontos hivatást szántuk, hogy a fürdés előnyeit a város lakosságának szegényebb sorsu elemeivel is megismertesse, a tisztaságot a köznép is megkedveltesse, s ennek lehetővé tegye az egészség fenntartására annyira nélkülözhetetlen gyakori fürdést. — E ezébből gyarmunkásoknak, szegényebb iparosoknak, iparos segédeknek és tanoncoknak, a földműves osztály szegényebb jeinek, a tanítványok növendékeinek, katonáknak, a kik folyó víz hiányában vajmi ritkán szoktak fürdeni, a lehetőleg legmérsékeltébb áru kedvezményes fürdő jegyeket kellene árusítani. Az így nyert hasznot, a közegszűrésgyűnkély módon elért javulása sokszorososan fölerne azzal a veszteséggel, a mi az eddigi rendszer felhagyása folytán hárommal a házipénztárra. Ajánljuk ezen eszmét, főként a város érdemes tisztí főorvosának nagybecsű figyelmébe. — A fürdővel tehát majd csak el lesz valahogy a város; de a vendéglő? Ezt már bajosabb lesz házilag kezelni.

A daleyelt hajlilemura újabb jelentkezett vidékiek névsora: N. Bányáról: Dr. Tóth János főorvos ur, elnök, Torday Imre ügyv. és neje. Szathmárról: Herman Mihály városi ügyész és családja, Kótai Lajos hírlapíró, Liseczki Elek tanító, N. Károlyból: Bródy Lajos köz és váltó ügyvéd. Az ünnepélyen való részvételt a következő helybeli testületek jelentették már be: Honvéd egylet; Szin ügyi bizottság képviselőiben Komlóssy Arthur, Torna egylet; Iparkamara; Ngs. Simonffy Imre polgármester a városi tanács képviseletében; Iparos ifjuság Huber József által, Jogász kör elnöke; Iparos kör elnöke és választmányja, továbbá a ker. akad. igazgatósága és tanári kara. A bejelentett egyletek közül a bpesti vendégek szombaton, okt. 20-án d. u. 3 órakor, a nyiregyházi daleyelt tagjai szombaton reggel 7 és fél órakor, a nkárolyi daleyelt tagjai este 9 órakor érkeznek; az illető szállástadó pártoló vendéglátók a vendégeik fogadása céljából lehetőleg megjelenni sziveskedjenek. K r a s z n a y Ferencz egyl. titkár.

Közszóvetnyilvánítás Alulírott a megnyhülés érzetével mondok köszönetet azért a részvétért, melyet a helybeli pinczeregylet mélyen tisztelt választmánya boldogult férjem elhunytával intézett hozzám. Debreczen 1888 okt. 18. özv. Pappe Béláné.

A mint Hullám Eduárd, igen nagy ünnepélyességgel letette a fenéig üritett poharat, mélyen fölsóhajtott; hosszú, sovány ujjával még jobban megzilálta boglyas haját s nagy keservvel ily panaszos szavakra fakadt:

— Oh, ha én is boldog lehetnék. Cserepes uram, a felesége, a kedves szomszédja, Hajlik Aron asztalosmester kedves feleségével, igen nagy részvételt néztek a megszomorodott férfinak.

— Ejnye, ejnye, uram, — mondá Cserepes Gergely, kondor szakállát huzgálgatva, — ha tudnék az én kedves aranyházja uram baján segíteni, Isten ucsese, én bizony mindent megtennék.

— De édes komámuram, — mondá Hajlik Aron, rietsző orrát vakargatva, — ha az ilyen okos ember nem tud magán segíteni, hát az olyan számár emberek, mint én, és megkövetem, a kedves Cserepes komámuram, hogy tudnánk rajta segíteni.

— Édes, kedves öcsémuram, én nem vagyok számár. — Hát nem Cserepes komámuram mondta a vendéglőben, mikor a választásokról beszéltünk, hogy kettőnk közül valamelyik számár.

— Mondtam, öcsémuram; de nem magamat értettem. — Ne bántás egymást. Az én fájdalom gyógyíthatatlan, — szólott világtájdalommal Hullám Eduárd.

A szép menyecske szemébe köny lopódzott, úgy szerette volna megtudakolni annak a titkos bánatnak az okát. Azután, hogy elérte könyves arozát, Hajlikné asszony felé fordult s együtt susogtak.

Hajlikné asszony, kebelbarátnője Mariskának. Különbözőn ő, férje szemében, a legszébb hölgy e széles világon; sajnos, hogy orrának törökkard alakú hajlása miatt nem osztotta mindenki Hajlik uram ebbeli véleményét. Ártott szépségének az a krajczár

— **Spectaculum rendező suszterlegény.** Különös szenvedelmé támadt ma reggel egy Strazsai nevű miskolczi illetőségű suszterlegénynek. A Bika szálloda előtt felugrott a Pálffy Gábor tejhordó szekere s az azon ülő kocsi minden bevezetés nélkül derekason megagyabugyálta. A meglepett kocsi alig lehetett a dühös suszterlegény körmei közül kiszabadítani. Strazsaira most orvosi vizsgálat vár, hogy vajjon minémű elme állapotban követte el az utcai scandalumot?

— **Vasuti baleset.** Ma hajnalban a püspök ladányi pályaudvaron tul a Budapestről jövő 304. sz. vonat közel állott egy nagy vasuti szerencsétlenséghez. Egyik teher kocsiának tengelye menet közben eltörtött, a kocsi kiskiltott; az utána következő kocsi rá torlódtott; ezeken kívül még három teher kocsi siklott ki. Szerencsére a hátrább következő személykocsik épségben maradtak s az erős rázkódáson kívül egyéb bajok nem történt. A baleset miatt Debreczenbe 3/4 órai késéssel érkezett meg a hajnali vonat.

— **Az ermelléki szüret**ek már javában folynak. A mustot 8-10 forinton vásárolják. Szakbarászok véleménye szerint azonban az ideit termés nem ígér valami kitűnő bort.

— **A városháza új lakója.** A városháza ma egy utcai kintűnőségnek adott szállást. A his üdö beállítvály gyakran szoktak hasonló esetek ismétlődni, a mikor esavargó társadalmunk legkiválóbb alakjai tulságosan szelősnek találják a csillagos ég-paplant, és nagyon keménynek a puszta föld-derékajlat. Az a rongyos pár hatos is ritkábban kerül fordul szegény zsebükbe s még ritkábban adódik mód szertenni egy kis isteni gabona pálinkára. A meztelen lábakat vörösré marja a csipős északi szél s a könnyű nyári ruhában úgy meg reszket, megdudereg a hidegtől az egész test, mint a nyárfa levél. Ilyeakor aztán felszoporodnak a város ingyen kosztosai, a pincze ezellák önkéntes lakói, kik keresve keresik az indokot, a miért a rendőrség a szabad égnél barátságosabb fedél alá s a koplalásnál vendégszerető urhoz szállítsa őket. Orvos György ennek a költöző vándor csapatnak ilyen első hírnökévé avatta föl ma magát. Ez ugyan nem először történt meg vele. Us mert species ó már, igazi típusa a legelzűl több proleatár népségnek. Orvos Györgyöt apja, egy már elhunyt kintűnő színművész gondos nevelésben részesítette. Ekkor sajátította el a francia és német nyelvet is; hanem most már minél kevesebbszer beszél németül és francziául, hanem annál többször káromkodik, kivált ha berug, a mi a hatláb magas szalás legénynek gyakran megtörténik, épen mint ma is. Minthogy pedig nem csak derekasan loitta magát, hanem ékteleen lármát is csapott az utcán, a rendőrök pártfogások alá vették Orvos György urat. A józanító ezella vasostélyán át hallottuk a mint tiszteltette a hátalóg György ur a rendőrséget s méltatlankodott a személyes szabadság ilyenét megsértésén. Mivelhogy Orvos György tisztán hallhatólag ordította: „Bitangság egy debreczeni emberrel így cselekedni. Én a stráfosokkal, ma is egy pengőt kerestem volna!“ — De azért György ur ténire sem tudott magának egypár eszmát vásárolni.

— **Közgyűlés.** A helybeli pinczerek betegsegélyző és ápoló egylete f. hó 15-én éjfélt után 2 órakor a „Magyar király“ kávéház belső termében rendkívüli közgyűlést tartott, mely alkalommal a következők tárgyalattak: I. Tárty. Az egyleti titkár a közgyűlésnek

nagyságu májfolt is, mely beesett sárga arczát díszíté, ellenben, bájjának csak előnyere vált azon szépségtapas, mely hegyes állán pompázott.

— Vajjon mi bánthatja szegényt, — töprengt Hajlikné asszony is. — Mert annyi szent igaz, hogy egy ilyen ur ember nem szokott ok nélkül sobajtozni.

Eperjesi Hullám Eduárd fájdalmasan rázogatta fejét s nem választ a részvételtjes fagztatásokra. Anyira elmélyedt, hogy csak az ötödik pohárnál vette észre, hogy voltaképen a Cserepes uram borát pusztította el. Mentegette magát.

— Mi költő félek, igen szórakozott emberek vagyunk. Néha annyira szórakozott vagyok, hogy este, midőn a szerkesztőségbe hazamegyek, a más házába nyitok be. Tegnap, egy silány kutya alkalmasint nem tudva, hogy ki vagyok, egy darabot kitépett a nadrágomból.

Mig a pintér és a felesége, valamint Hajlikné asszony, figyelmesen hallgatták a kintűnő férfit e beszéleteit, addig Hajlik uram gőzerővel fogyasztotta immár a harmadik pulykaczombot, miközben tekintetét néha a mellette ülő kajla füli fára irányozá, ki ti zenhárom év óta tartó boldog házasságának egyetlen gyümölcse.

Bódi urf már nagyon teleszedte magát, mégis igen sóvárgó tekintetét vetett az asztalon levő diós és almás süteménymaradékokra. Egy alkalmas pillanatban, midőn azt hitte, hogy az öreg most nem néz reá (Hajlik uram mindkét szemére kanacsul lévén, sohasem lehetett tudni, hogy hová veti szemének sugarait) kilopott a tányerból egy darab süteményt; épen zsebébe akarta gyömöszölni, a midőn egy erős pofon csattant el arczán.

A pofon oly hirtelen jött, hogy szegény Bódi elvesztette egészen a fejét s hirtelen azt sem tudta, hogy kinek köszönheti a figyelmet; azonban midőn magához tért és meglátta apja vigyorgó képét, rögtön tisztába jött

a helyzetével. Zsebéből előkereste zsebkendőjét és anyja ölébe borulva keserves sírásra fakadt.

— Nem faltál még eleget; lopni mersz, mondá az apa dühösen. — Most alig nyultam hozzád, de odahaza nem kerülöd el a fenytést.

— Ön jó apa, gondosan neveli gyermekét. Nemde ön apja ez ifjunak, — kérdé Hullám.

— Én vagyok az apja, nekem kell hát illedelemre tanítani, mert elkoresosul.

— Elkorososul és eltéved a zsenge ifjuság, ha a gondos atya által idejekorán nem tereltek a helyes irányba. Oh, hány eltévedt ember bolyong a világon. Nekem nem volt atyám, a ki felügyelt volna neveltetésemre. Ha élt volna, talán, bár diestelen életet folytatnék, de csöndes megelégedésben telnék napjaim. Mert higgyék el, költő sorsa e világon keserves.

tudomására hozza, hogy Valentin Lajos szingazgató az egylet részére kedvezmény jegyeket léptetett életbe, és ennek kiállítását négy helyen engedte meg u. m. A „Bika“, „Magyar király“ és „Központ“ kávéházakban, továbbá az egylet helyiségében. Öröndetes tudomásul vétetik. II. Tárty. Erős Jakab alelnök indítványozza és feltétlen szükségesnek találja, hogy a közgyűlés 50 frttól 80 frtig szavazna meg egy dísz gyászlobogó készítésére. A közgyűlés nagy lelkesedéssel az indítványt egyhangulag elfogadta, s ennek készítésével Erős J. alelnököt bizta meg. Végül a közgyűlés két választmányi tagot is választott, Glüek Leopold és Weber Izidor főpinczerek egyhangulag választottak meg. Több tárgy nem lévén, elnök meleg szavakban köszöni meg a tagok érdeklődését és hajnali 4 órakor az ülést bezárja.

— **A kályha.** Ez a nap eseménye. A legfőbb szerelemtől égő szívek is joggal didereghettek már, mert hivatalosan is hideg van. Ugy félhivatalosan érezzük már jó egynehány nap óta, érzé erősen az októberi lehetetet a hideghez nem szokott arzt, melyet még neurég igazi nyári napárg melegítet De tekintélyes emberek, ovatos családapák, a kik dominálnak, a fagyoskodásban is meg szokták várni a hivatalos kezdeményezést s ez tegnap történt meg, sok szegény diurnistának nagy boldogságára. Október 15-dike tudniillik az a nap, a melyen megkezdik a fűtést a főváros összes hivatalaiban. — Ez a szokás uralkodik a magyar államvasutnál is, ott megkezdtek a futeni a személyvonatok kocsiat. Szóval a hivatalos világ befűzött magának s követte a példát bizonyosan a város legnagyobb része. A hőmérséklet-néhány nap óta tapasztalható rohamos süljedése ma mutatkozott különösen erősen. Igen szép esendes volt az idő egész nap, még szél se fújt s a hőmérő mégis leszállott 8 R. fokra, olyan száma, a melyyl már a kályha igen közeli viszonyban szokott élni. Begyújtották az első tüzet s ezzel elkövetkezett az igazi hősi hangulatok ideje, a mikor esténként kétszeresen jól esik egy pár gömbölyű kar ölelése a boldog férjnek s egy egy eszébe forró tea az aglegénynek. A kályhában pattog a tűz, barátságos fénye betölti a szobát... bizonyosságul arra, hogy ha ez a frázis elavult is, a hangulat nem hiányzik belőle.

— **Balla Gergely nővére** — sikkszó. Tasnádon most egy olyan asszonyról beszélnek sokat, a ki a híres Balla Gergelynek, ál néven Balsági Vesselőnyi Lászlónak édes testvére. Balla Mária Tasnádon eddig is veszedelmes csaló híreben állott; most is hogy hurokra kerül, embertelen módon akart egy nála lakó fiatal leányt, a ki menaszony, kelengyjétől megfosztani. Az eset a következőleg történt: Balla Mária nál az utóbbi időben egy fiatal árva leány lakott, kivel csak pár héttel ezelőtt váltott jegyet egy fővárosi hivatalnok. A leány pár nap előtt kapta meg, egy nagy ládába rakva, menaszonyi kelengyjét, melyet a saját szobájában nem tudván elhelyezni, lakásadóje kamarájába helyeztet el. Háziasszonya felelősséget vállalt a láda tartalmáért s így a leány nyugodtan várta az esküvő napját. Mily nagy volt azonban meglepetése, mikor a mult pénteken reggel fölébredvén, a kamara ajtaját tárva nyitva s a ládát feltörve találta, kelengyjének meg hire hama sem volt. — A fiatal leánykának ezse ágában sem jutott a haziakra gyanakodni. De a rendőrség előhívott közegei

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

Van közönsége bilaris ün s e s z s déli 12 ó ház) átvettul nálam lentkezök Egy a z ü s s eddig el földszinti Ez utóbb zem, hogy mozza és tetébol n deztetni. k a r z a v a l e s i s a z t a r t o z e l. — E 50 kr, a sorban 30 A v

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

Van közönsége bilaris ün s e s z s déli 12 ó ház) átvettul nálam lentkezök Egy a z ü s s eddig el földszinti Ez utóbb zem, hogy mozza és tetébol n deztetni. k a r z a v a l e s i s a z t a r t o z e l. — E 50 kr, a sorban 30 A v

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

Van közönsége bilaris ün s e s z s déli 12 ó ház) átvettul nálam lentkezök Egy a z ü s s eddig el földszinti Ez utóbb zem, hogy mozza és tetébol n deztetni. k a r z a v a l e s i s a z t a r t o z e l. — E 50 kr, a sorban 30 A v

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

Van közönsége bilaris ün s e s z s déli 12 ó ház) átvettul nálam lentkezök Egy a z ü s s eddig el földszinti Ez utóbb zem, hogy mozza és tetébol n deztetni. k a r z a v a l e s i s a z t a r t o z e l. — E 50 kr, a sorban 30 A v

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

Van közönsége bilaris ün s e s z s déli 12 ó ház) átvettul nálam lentkezök Egy a z ü s s eddig el földszinti Ez utóbb zem, hogy mozza és tetébol n deztetni. k a r z a v a l e s i s a z t a r t o z e l. — E 50 kr, a sorban 30 A v

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

Van közönsége bilaris ün s e s z s déli 12 ó ház) átvettul nálam lentkezök Egy a z ü s s eddig el földszinti Ez utóbb zem, hogy mozza és tetébol n deztetni. k a r z a v a l e s i s a z t a r t o z e l. — E 50 kr, a sorban 30 A v

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

— **Berlinben felségsérté** történt Lipcsében. — E d i ev. re. állomásra peeri lelke a nagyvársirját, aki méltó megünnepélyszedek tá — A n és figyerm fentartási Lőrincz p talan tag,

Csakis ezen védjeggyel valódi.
Dr. Lieber tanár
ideg-erősítő gyógyitala.

makaos ideg bántalmak tartós gyógyítá-
sára, különösen: sápkór, gyöngeségi álla-
potok, fejfájás, fejközzvény, sívodobogás,
gyomorhaj stb. — Minden bővebbet elmond
minden üveghez mellékelt körlevél. Ára:
utánvét, vagy a pénz előleges beküldése
mellett 1 1/2, 3 és 5 márká.

Főraktár: Schulz M. Hannover,
Escherstr. Raktár: Debreczenben: Dr.
Rothschnek gyógyszerháza. Nyiregyháza
Korányi Imre és Dr. Rácz György gyógy-
szertáraikban. Miskolczon Szabó Gyula
és Dr. Herz M. nál.

HIRDETMÉNY.

Miután a néhai idősb **Móritz András**
hagyatékához leltározott javakat a ne-
mes városi árvaszék a gondnoki kezelés
alól felmentette; miután továbbá az ö. v.
Móritz Andrásné szül. Bikfalvy
Erzsébet javára elrendelt zárlatot a tek.
királyi járásbírószék feloldotta; miután
végül a vizsgálati fogságban levő **Mó-
ritz József** a nagytekintetű m. k.
honvéd hadbírószék által hitelesített meg-
hatalmazásában vagyoni jogi viszonyának
a rendezésével engem bízott meg: adom
tudtára az érdeklődőknek, hogy a fent-
nevezett egyének tulajdonát képező há-
zak, háztartási földek és minden egyéb
külsőségek — a szepteni tanya és a na-
lápi nagyobbik kaszálló kivételével —
általam szabad kézből eladatnak, esetleg
bérbeadatnak.

A kérdéses ingatlanokra vonatkozó
hiteles telekkönyvi kivonatok, az adó
bizonyítványok és egyéb okiratok nálam
a délutáni hivatalos órákban bárki
által megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1888. okt. 15-én.

Dr. Kardos Samu
gyakorló ügyvéd.

Nagyválaszték női ruha szövetekben.

GYENES LAJOS

DEBRECZEN

FŐTÉR, VÁROSHÁZ-ÉPÜLETBEN.

Ajánlja az őszi és téli időnyre du-san felszerelt raktárát:

a legújabb divatu gyapju női ruha szövetekben,
flanell, kasán és jó mosó veleszekben,

mindennemű női ruha díszítésekben,

Himaláy, Berliner, Chenilia és selyem kendőkben,

kötő-pamut, kötő gyapju czérna,

és
minden a rövidáru szakmába vágó árukban,

csipke, szalag és egyéb piperecikkekben.

Ajánlja továbbá raktárát

férfi fehérneműek és nyakkendőkben.

Női ruhák készíttetését
saját szövedeteimből **elvállalom.**

Mintagyűjteményemet kívánatrabérmentve küldöm.

Nagy raktár selyem kendőkben

Szép kiállításhu sarkozoruk.

Kitünő minőségű
Tölgy, Bükk és Varga
tüzifát
jutányos árért
ajánl
Geréby Fülöp.

Raktár: a légszeszgyári átjárónál a
pálya udvarba.

Budapest 1886. N.-Palánkán 1887. London 1887.
Nagydísz oklevél. Aranyérem. Díszoklevél.

Csik József

első szerémi
ment és víz
hatló mész-gyár.

BEOSZINBAN.

Központi iroda és raktár:
Budapest, V. k., Rudolf-rakpart 8. szám.

Ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési
vállalatok, földbírtokosok, községi és egyházi elő-
járások, valamint a n. é. építő közönség becses
figyelmébe saját gyártmányu

Portland-cement
és **vizhatlan meszt,**
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben száll-
littanak.

Arjegyzék s magyarázat kívánatra
készséggel megküldetik.

Kecskemét 1872. Ujvidék 1875. Szeged 1875.
Ezüst érem. Arany érem. Erdem-érem.
Triest 1882. Arany érem.

Lanolin-féle kéntejszappan.

A legújabb vizsgálat kiderítette, hogy
ezen szappan hatása meglepő. Különösen a
fej tisztátalanságainál, mint bőrtakák, arczve-
resség, vérfoltok bízhetetlen hatása van, s hasz-
nálát után a fejnek gyöngéd, fehér színzetet,
s üdéséget kölcsönöz. A szappan darabja 45.
kr. s Debreczenben egyedül **Dr. Rothschnek**
gyógyszertárában kapható.

Korona forrás legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyúvíz raktára Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debreczeni fióktelep áru csarnoka,
ajánl következő árak mellett legjobb minőségű
FÜSZERÁRUKAT, különösen pedig:

Valódi tokaji gyógybort,
szegszárdi, egri (bikavér) sashegyi vörös borokat,
kitünő jamaikai rumot,
theát, thea süteményt.
ámsterdami finom liquereket,
francia, magyar cognacot,
Liebig-féle huskivonatot,
Nestel-féle gyermek táplisztet
petroleumot, császár olajat, flora gyertyát,
továbbá mindennemű pincze gazdasági cikket,
ugyszintén

FÜSZERÁRUKAT
legjobb minőségben jutányos árak és pontos kiszolgálat mellett.
Továbbá minden e szakba vágó cikketek legjutányosabb árak
mellett, vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitel-
szövetkezet debreczeni fióktelep
áru csarnoka. Nagyvárad-utca, megye-
ház mellett.

Korona forrás legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyúvíz raktára Debreczen és vidékére.

Korona forrás legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyúvíz raktára Debreczen és vidékére.

Schlick-féle vasöntőde és gépgyár
részvény-társaság
BUDAPEST.

Gyár és igazgatóság: VI. külső váci ut 1696/99. Városi iroda és raktár: VI. váci körút 57.

„Triumph” és „Haladás” sorvetőgépek.

Szörvavető gépek,
Schlick-féle szab.
két és háromvasú ekék,
Schlick-féle szab.
Rayol-ekék,
SCHLICK és VIDATS-féle eredeti egyvasú
ekék és talajművelő eszközök,
Boronák és rőtörő hengerek.
Szecekarvágók, répvágók, répapuzók, tengeri morzsolók, csöves tengeri darálók.
Gőz- és járgányeséplő készülétek, gabonatisztító rosták
ör l ő m a l m o k stb.

Az összes ekék tartalék részletekben tartanak. — Előnyös fizetési feltételük.
Legolcsóbb árak. — Arjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

JEGYZET

Van szerencsénk ezennel t. cz. üzletbarátaink becses tudomására hozni, hogy
noha VI. váci-körút 57 sz. a. lévő irodánk legnagyobb részét a külső váci uton lévő
gyártelepünkre helyeztük át, mindazonáltal az eddigi irodai helyiségünkben t.
üzletbarátaink kényelme érdekében egy városi irodát tartunk fenn, valamint, hogy
ugyanott építési cikkekünk és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk.

Kiváló tisztelettel
A Schlick-féle vasöntőde és gépgyár
részvénytársaság igazgatósága.

Alapított 1858-ban.

WALSER FERENCZ

első magyar gép- és tűzoltószerek gyára harang és ercöntődeje
BUDAPESTEN ROTTENBILLER-UTCZA 66.

Ajánlja gyártmányát mint magyar különlegességet
kutakban és mindennemű szivattyukban

Elvállal teljes vízvezetékek berendezését városok, földbírtokosok és magánzók részére, modern
technici alapon és kedvező feltételek mellett, ajánlkozik

KÖZ ÉS MAGÁN FÜRDŐK
felszerelésére
szagmentes úrszékek
felállítására s minden vízműi munka gyors és pontos kivitelére.
Képes árlapok, és részletes költségtervezetek kívánatra díjmenten kldetnek.

EGYETLEN BELFOLDI SZIVATTYU GYÁR.

